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La calificacién del examen se otorgard en base a los mejores tres problemas contestados. Es decir, se
corregirin dnicamente tres problemas. Todas las respuestas deben estar justificadas de alguna forma.

Problema 1.

I. Sea X, X3 una muestra aleatoria de tamafio n = 2 de una distribucién con densidad uniforme f(x; #) =
Ugaj{z) = $810< <Ay ceroen otro caso, donde A\ > 0. La hipotesis Hy : A = 1 es rechazaday H, : A = 2
es aceplada si la muesim cae en la regicn X, + X > % Determine la funcidn de potencia del test en términoes del
parametrc .

2. Se trata de estudiar si los siguientes datos provienen de una distribucién de Poisson.
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a) Desarrolle una prueba de hipotesis con este fin v halle el p-value de la estadistica utilizada en la prucha,
b) ;Cual es la conclusion para un mivel de significacion & = .01.

5. a) Defina (a cabalidad) el concepto estadistico de consistencia

bl Sea ¥, una estadistica (dependiente del tamafio n de la muestr) tal que limn .. E(Y,) = #
aad im, e 7 (¥} = 0. Demuestre que ¥, o5 un estimador consistente de .

Problema 1.

I. Enuncie ¥ demuestre el Teorema de Neyman-Pearson (para determinar la mejor prueba para hipitesis
simples).

Problema 111,

. Sean X; < &s < --- < X; una muestra aleatona (ordenada) de tamadio 5 obtenida de una distribucién
con funcion de distribucién acumulativa F{x;8) = 1 — e~ %% para 0 < 1 < oo, ¥ ¢ero £n otro caso, donde # = 0,
Encuentre el test tasa (o cociente) de verosimilitud A para probar las hipatesis Hy : 8 = g versus Hy - 0 = 8.

2, 5ea Xy, Xg, - X, una muestra aleatoria de una distribucion normal N[ 1)

a) Encuenire el estimador de mixima verosimilitud del 40-percentilo de dicha distribucion |

b} Si k es cualquier constants, encuentre el estimador de mAxima verosimilitud de PIX = 5

3. Un recipiente contiene cinco canicas de las cuales 4 son rojas v las otras son azules, Para probar la hipdtesis

mula # = 3 contra la altemativa # = 5, se extraen al azar v sin reemplazo tres canicas. Se rechaza la hipdtesis nula si v
sulo 51 la mayona es roja. Determine la potencia de esta prueba,

Problema IV

1. Sea Xy, Xz,- --, Xy una muestm aleatona proveniente de una distribucion de Binomial(n, p}. Encuentre



‘ull

el estimador mixima verosimil de p.

2. a) Defina (a cab:alidnd} el concepto de eficiencia para estimadores.
by Enrelacidna la pane 1. de este problema, ; es dicho estimador eficiente? Justifique su respuesta a cabalidad.

3, a) Defina {a acabalidad) el concepto de suficiencia parm estimadores
b) En refacion a la pare 1. de este problema, jes dicho estimador suficiente? Justifique su respuesta a
cabalidad.

Problema V

1. Sea X;, X3, -, X, una muestra aleatoria proveniente de una distribucidn N, o), donde 1 v @ son
desconocidos.

a) La estadistica 5%, donde ¢ es una constante y S es la varianza muestral, tiene una distribucién conocida.

¢ Cudl es el valor de esa constamie, y cudl es la distribucidn de dicha estadistica?

b} Usando la respuesta de a) pESCRIBA como construir un intervalo de confiabilidad (1 — a)x100% para 2.

(No basta con escribir la formula del intervalo, debe indicar el proceso mediante el cual se obiiene dicha
Grmda
e ) ”
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2. Calcule la probabilidad P{ (X, — X)? < 10.850%).

3. Se ha tomado una muestra de tamano & de una poblacion normal obteniéndose una media igual a 3 unidades
y una variarza de 2 unidades®. Construya un intervalo de confianza (del 95%) para la desviacién estandard o de una
poblacion.



